

Horas de oficina:
Dirección de 4 a 7
Administración
De 8 a 6.

Gaceta de Tenerife

Apartado de Correos N.35
Teléfono, 303.
Domicilio:
San Francisco, n. 7

DIARIO CATOLICO. ORGANO DE LAS DERECHAS

Santa Cruz de Tenerife Capital de la Provincia de Canarias

Martes 11 de Septiembre de 1923

ADMINISTRADOR

Octavio Rodríguez de la Vega

DIRECTOR:

Adolfo Febles Mora

En el Manicomio provincial

Entronización de la Virgen Milagrosa

El sábado, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en el Manicomio provincial, la bendición de la Virgen de la Medalla Milagrosa...

abnegación se albergan en aquella casa. La actual Superiora del Asilo de dementes, inmensamente caritativa, continúa con entusiasmo la obra de Sor M. Alcalde...

Rasgo pausable y comida extraordinaria

A cargo de don Juan Febles Campos, como siempre, había de estar la parte más significativa de desprendimiento y cariño hacia los pobres de equitativos que durante más de 30 años han constituido su más noble preocupación...

Solamente el corazón, la viscera que dignifica, cuando se actúa libremente, la auténtica existencia del hombre moderno, utilitarista consumado...

Como uno más que añadir a los cantos desvelos del señor Febles Campos, deseo el de que sus protegidos participasen de la solemnidad de la tarde del sábado...

Y los pobres locos, gracias a este hombre genuinamente bueno y paternal, supieron de lo fausto del día, dentro de sus desordenados mundos individuales...

Una vez colocados los asistentes en el orden que nos fue indicado el padre Caminos, con su verbo fácil y de gran inspiración, se dirigió, después de las palabras de usual, a la selecta concurrencia, en una conmovedora alocución.

Las palabras del padre Caminos influidieron en el ánimo de los presentes sinceras reflexiones de gran elevación. Ensalzó la labor misericordiosa de las heróicas hijas de San Vicente de Paul...

La ceremonia fué apadrinada por la distinguida señora del diputado inspector del establecimiento, don José Rodríguez Febles, quien en todo momento se desvivió en exquisitas atenciones para con los invitados.

De entre éstos recordamos, al go bernador civil, señor Pierraveja, presidente de la Diputación señor Vivanco, presidente del Cabildo señor Valle, diputado provincial señor Yanes Perdomo, director del Banco de España señor Marinas...

Después de observar cincuenta y tantos casos, cincuenta y tantas maneras diferentes, nos acercamos a una calda, y como una aparición maléfica, un hombre de rostro descompuesto surgió en la colosal, dándonosnos manuscrito: «el niño está ahora durmiendo; ahora lo tengo durmiendo.»

El niño que su imaginación lleva siempre consigo estaba durmiendo, durmiendo en su propia meate despierta, brutalmente desvelada.

Más allá, un joven de apariencia serena, nos dice con sigilo, después de apartar cuidadosamente: «Ya estoy bastante bien. Decid por ahí que el Creador saldrá dentro de poco tiempo.»

Y cuando salíamos al jardín, dispuestos a marcharnos, ansiosos de aspirar el aire compensador, percibí mos sobre una terraza, a una mulata, con quien antes habíamos hablado normalmente, que ballaba con gran desenfado, al compás de un pasodoble, recordando no sabemos que aires oriollos de sus mocedades.

Y así con esta impresión nos des pedimos de todos los que tan atentos estuvieron con nosotros, incluso la Superiora, virtuosa y amable y de rostru sumamente expresivo y bondadoso.

Disquisiciones Este suceso de tan dorable sencillez, no será precisamente de los que hayan de retener la atención ciudadana, entregada de continuo al indiferentismo dominante, y sólo sucedida de vez en cuando por relumbros momentáneos de la humana com dia o por inquietantes acontecimientos del mercantilismo actuante.

El acto fué de simplísima elevación espiritual y de recogimiento y reflexión profunda. El lugar la casa y el motivo parecían conjurados, para transportar el alma a un estado superior de heróica meditación y la idea del sacrificio, como un dulce halago, tomaba formas seductoras, como una

Invitación al bienestar y a la paz del alma.

En la casa de los alejados del mundo, de los desviados de la rectilínea del humano pensar, todo es serenidad contrastante y, como si todo fuese un fenómeno de imaginación o el despertar de un sueño lleno de inquietantes presagios, allí donde esperábamos encontrar la enorme algarabía desoladora de sesenta cerebros efervescentes naufragados en el océano de las ideas inconcebibles, sólo hallamos un lugar espacioso, de suprema quietud, de inefable quietud.

Parece como si la bendición del señor irradiase especialmente sobre la mansión solitaria de los descañados del sincronismo vital, y los hombres fieros, asaltados por las pasiones stinrietas, parece que flaquean y se rinden, como por una luzcidez momentánea y divina, ante el gesto de paz y de consolación de la adorable Hija del Sacrificio.

Ante el poder de penetración del alma sutil de la mártir de la cofia se nos antojaba el loco un simple obeso, un impotente de la imaginación, con una ambigua y secreta conciencia del lugar de su cobijamiento, que siempre resulta ser el fin reparador y ligeramente difuso de la cadena interminable de sus atolondrados pensamientos.

Y así pensando con otra multitud de cabilaciones, nos llevamos presente, como obsesión el cuadro emocionante de la misión de estas santas olvidadas del mundo y sólo consideradas de vez en vez, por ligeras exaltaciones de los sentimientos piadosos.

SE VENDE

la casa número 53 antiguo de la calle de Porlier. Informarán en la Librería Católica.

En la ciudad de Icod

De las fiestas del Cristo

La Exposición de Plantas y Flores

Brillantes actos religiosos y profanos

El lunes continuaron celebrándose los restantes números que integraban el programa de las fiestas, resultando muy lucidos.

A las 4 de la tarde dió su anuncio de concierto en el parque, la Banda municipal, ejecutando un selecto programa.

A las 6 salió de la Iglesia de San Agustín la procesión de la Virgen de la Gracia y San Agustín, recorriendo el trayecto acostumbrado y siendo amenizada por la citada Banda municipal.

A la entrada en el templo, predicó eloquentemente el R. P. Angel López, del C. de M. La concurrencia de fieles fué numerosa.

Terminados los citados cultos religiosos tuvo lugar, en el amplio parque de L. Cáceres, el extraordinario paseo del lunes, el cual se vió, como siempre, concurridísimo y animado.

El Centro Icodense, una vez concluido el paseo, dió un agradable baile en sus salones en obsequio a sus socios y forasteros. Resultó, asimismo, animado y asistió selecta concurrencia.

Clausura de la Exposición. Reparto de premios

El martes día 4 por la tarde verificóse la clausura de la Exposición de plantas y flores, instalada también en el Centro Icodense, concurriendo al acto numeroso público, sobresaliendo el elemento femenino.

Por el Jurado—constituido por el inteligente director del Jardín Botánico, D. Juan Bollnaga, y por los reputados artistas don Diego Crosa (Grosita) y don Manuel López Ruiz—se procedió a la adjudicación de premios a los expositores, después de haber hablado, el presidente de la sociedad, don D. Domingo M. de la Peña, y los señores don Diego Crosa y don Emeterio Gutiérrez López, los cuales abogaron por la repetición de esta clase de fiestas culturales, que tanto nombre dan a los pueblos que las llevan a cabo.

Todos fueron aplaudidos. Los valiosos premios concedidos por el Jurado a los expositores, fueron los siguientes: Del Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife, a la señorita Albertina de la Guardia Ayú, por un hermoso ramo de claveles variados.

Del Ayuntamiento de la ciudad de La Laguna, a la señora doña María González de Delgado, por una maceta de violetas de kef.

Del Ayuntamiento de la villa de la Orotava, a don José B. Borges Rodríguez, por una maceta de aspidine (helecha).

Del Ayuntamiento del Puerto de la Cruz, a don Domingo Fleitas Díaz, por una maceta de begonia en flor.

Del Ayuntamiento de la villa de Garachico, a don Manuel Torres García, por una maceta de adiantos (culantrillo).

Noticias de Cuba

Feria de Muestras

En la Habana se proyecta celebrar, del 9 al 24 de Febrero del año próximo, una gran Feria de Muestras, cuyo objeto es poner en contacto a productores y vendedores para la realización de negocios y transacciones, mediante muestras, modelos, dibujos, fotografías, etc.

A la Feria pueden concurrir tanto los productores extranjeros como los nacionales, bien directamente o por conducto de representantes legalmente autorizados.

La primera Feria de Muestras de la Habana está organizada y será administrada por la Oficina nacional de relaciones comerciales internacionales, con el apoyo oficial y bajo la supervisión del Gobierno de la República de Cuba y de acuerdo con las siguientes bases:

Su organización y desenvolvimiento general estará a cargo de una Comisión que se denominará Comisión Central, la que estará integrada por el honorable señor secretario de Agricultura, Comercio y Trabajo, como presidente efectivo, el señor alcalde municipal de la Habana, como presidente nato; los señores gobernadores provinciales, el presidente y vicepresidente de la Oficina nacional de relaciones comerciales internacionales y los presidentes de todas y cada una de las entidades y Corporaciones de la República reconocidas oficialmente y que tengan fines comerciales, industriales, mercantiles, de mejoramiento social, de sport, etc.

Camas de madera Desde TREINTA y CINCO PESETAS; de venta: BLAS BATISTA, Imeldo Seris, 41. Santa Cruz de Tenerife.

Reciba el regimiento 64 de línea y en particular su distinguido coronel, jefes, oficiales y clases de segunda categoría, nuestro homenaje de admiración y las felicitaciones más sinceras.

La marcha a Tejina El domingo 2 del corriente, se organizó en el amplio patio del cuartel de San Carlos, la expedición de fuerza, que habla de realizar las prácticas figuradas en los seis primeros días del programa que oportunamente dimos a conocer.

Antes de salir se dio en el cuartel misas de campaña por el capellán del regimiento, doctor don Juan Sanjuán, y seguidamente se emprendió la marcha, desfilando la fuerza, llena del mayor entusiasmo, por las principales calles de la población y ante el Palacio de la Capitana general, en cuya puerta principal se encontraba el Excmo. Sr. capitán general, teniente coronel don Juan Laverón Agut, que es un distinguido militar supo conducir la fuerza con verdadero tacto, haciendo que para la tropa constituyera un agradable paseo la ruta marcha a La Laguna.

En la plaza de San Francisco, de aquella ciudad, se hizo un descanso, con objeto de que la fuerza tomara un succento desayuno.

El comandante militar de La Laguna, comandante don Salvador Clavijo Bañerocourt, y los jefes y oficiales residentes en aquella jurisdicción recibieron a los expedicionarios.

Después del descanso, se siguió la marcha con igual entusiasmo, hasta llegar al pueblo donde habrían de realizarse las Escuelas Prácticas.

En Tejina, cariñosa hospitalidad. Los alojamientos Llegó la fuerza a Tejina y en este pueblo se dispuso a los expedicionarios la más hidalga hospitalidad, pues cada uno de sus habitantes se desvivió en aportar los medios necesarios para que nada les faltara.

Se proporcionaron a la tropa y a los jefes y oficiales magníficos alojamientos, quedando todos altamente satisfechos, pues por mucho que se diga, no podría reflejarse la amabilidad con que los expedicionarios fueron acogidos, pues no se omitió por aquel bondadoso vecindario ni un solo detalle. El vecindario, además, obsequio con vino a toda la tropa.

El coronel, jefes y oficiales del regimiento de Infantería de Tenerife núm. 64, nos encargamos, muy especialmente, que hagamos pública su eterna gratitud por sus innumerables atenciones, haciendo presente que siempre guardarán el mas grato recuerdo de su estancia en dicho pueblo.

Las prácticas realizadas Previamente se señaló en la orden que el toque de día se daría a las cinco de la madrugada, el de retreta a las ocho de la noche y el de silencio, a las nueve.

Desde el día siguiente al de la llegada de la tropa a Tejina, se comenzaron a realizar las prácticas que figuraban en el respectivo programa.

A las 6 de la mañana, la fuerza de Tenerife, con la del mismo regimiento afecta al destacamento de la Orotava que, también llegó a Tejina el día 2, se dirigió al campo de tiro, situado en la Costa y distante del pueblo unos cuatro kilómetros.

Los ejercicios fueron dirigidos alternativamente y en conjunto por el teniente comandante, señor Laverón, y por el comandante jefe del destacamento de la Orotava, don José Ojmo, un distinguido militar y simpático caballero, que también ha logrado colocar la fuerza de su mando en un alto grado de instrucción y disciplina.

El día señalado se ejecutó por los individuos de la cuarta compañía dos ejercicios de tiro de instrucción a las distancias de 300 y 400 metros.

La compañía de ametralladoras realizó ejercicios de tiro abierto, el resto de la fuerza instrucción en orden abierto, y prácticas de fortificación. La sección de explosivos ejecutó prácticas de voladuras con material simulado.

Por la tarde, ejecutaron los individuos de la primera compañía dos ejercicios de tiro de instrucción; los de la cuarta, instrucción en orden abierto; la de ametralladoras, hicieron instrucción de especialidad y la sección de explosivos y tiro del Cuerpo tuvo tiro de instrucción a 300 y 400 metros. Por la noche, servicio de seguridad de un sector, por la cuarta compañía.

Continúan los ejercicios El martes, día 3, continuaron los ejercicios del programa, haciéndose por la primera compañía práctica de dos ejercicios de enlaces de la instrucción del tirador para el combate a las distancias de 600 y 700 metros; instrucción en orden abierto por la cuarta compañía, prácticas de fortificación, tiro abierto por la compañía de ametralladoras e instrucción de la especialidad de explosivos.

Por la tarde, las compañías de fusiles ejecutaron los mismos ejercicios de la mañana, y la de ametralladoras hizo prácticas de elección y entrada en posición.

Interesante conferencia del coronel Bañerocourt Después de terminadas las prácticas del día, el digno coronel del regimiento dió a la fuerza una interesante y práctica conferencia que versó sobre el tema «Moros y cristianos».

El señor Bañerocourt habló a la tropa en un estilo sencillo y práctico, pero no por eso faltaron en su discurso conceptos inspirados y de exaltación patriótica, con los cuales llevó al convencimiento de los soldados el verdadero aspecto de la situación de nuestro Ejército en Africa.

Había de que si los moros rebeldes nos han producido bajas, no ha sido porque tengan poder para ello.

Después de terminadas las prácticas del día, el digno coronel del regimiento dió a la fuerza una interesante y práctica conferencia que versó sobre el tema «Moros y cristianos».

El señor Bañerocourt habló a la tropa en un estilo sencillo y práctico, pero no por eso faltaron en su discurso conceptos inspirados y de exaltación patriótica, con los cuales llevó al convencimiento de los soldados el verdadero aspecto de la situación de nuestro Ejército en Africa.

Había de que si los moros rebeldes nos han producido bajas, no ha sido porque tengan poder para ello.

Información militar

Las Escuelas Prácticas del regimiento de Infantería Tenerife n.º 64

La brillante organización de la fuerza

Para nosotros, que en repetidas ocasiones hemos hablado de la brillante organización del regimiento de Infantería, han sido las Escuelas Prácticas llevadas a cabo por dicho Cuerpo en el pintoresco pueblo de Tejina, las que más exactamente nos han demostrado el alto grado de instrucción en que se encuentra aquella fuerza.

Como ello constituye un verdadero orgullo para Tenerife, estimamos un deber de justicia patricular públicamente para satisfacción de su ilustre coronel, don Carlos Bañerocourt y Calvo, y de los dignos jefes y oficiales que lo constituyen.

Muchos pudéramos hablar de la organización actual del 64, pero el temor a extendernos nos impide llevar a cabo nuestro propósito.

A quien conozca los datos de completo militar que concurren en el coronel Bañerocourt no habrá de extrañarle cuanto decimos acerca de la brillante organización del regimiento de Infantería de Tenerife, pues sus disposiciones son tan justas que al mismo tiempo que realiza el mayor esfuerzo para que el soldado no le falte nada de lo que le corresponde, tanto en la alimentación como en los demás detalles de su vida militar, le impone el verdadero espíritu de disciplina y de amor a la Patria, a su Rey, a la Religión y al Ejército.

Estas circunstancias permitieron a la primera autoridad militar de Canarias comunicarnos a nuestro Gobierno que el regimiento de Tenerife podía ofrecer en el momento un batallón debidamente preparado para marchar expedicionario a la campaña de Africa.

Reciba el regimiento 64 de línea y en particular su distinguido coronel, jefes, oficiales y clases de segunda categoría, nuestro homenaje de admiración y las felicitaciones más sinceras.

La marcha a Tejina El domingo 2 del corriente, se organizó en el amplio patio del cuartel de San Carlos, la expedición de fuerza, que habla de realizar las prácticas figuradas en los seis primeros días del programa que oportunamente dimos a conocer.

Antes de salir se dio en el cuartel misas de campaña por el capellán del regimiento, doctor don Juan Sanjuán, y seguidamente se emprendió la marcha, desfilando la fuerza, llena del mayor entusiasmo, por las principales calles de la población y ante el Palacio de la Capitana general, en cuya puerta principal se encontraba el Excmo. Sr. capitán general, teniente coronel don Juan Laverón Agut, que es un distinguido militar supo conducir la fuerza con verdadero tacto, haciendo que para la tropa constituyera un agradable paseo la ruta marcha a La Laguna.

En la plaza de San Francisco, de aquella ciudad, se hizo un descanso, con objeto de que la fuerza tomara un succento desayuno.

El comandante militar de La Laguna, comandante don Salvador Clavijo Bañerocourt, y los jefes y oficiales residentes en aquella jurisdicción recibieron a los expedicionarios.

Después del descanso, se siguió la marcha con igual entusiasmo, hasta llegar al pueblo donde habrían de realizarse las Escuelas Prácticas.

En Tejina, cariñosa hospitalidad. Los alojamientos Llegó la fuerza a Tejina y en este pueblo se dispuso a los expedicionarios la más hidalga hospitalidad, pues cada uno de sus habitantes se desvivió en aportar los medios necesarios para que nada les faltara.

Se proporcionaron a la tropa y a los jefes y oficiales magníficos alojamientos, quedando todos altamente satisfechos, pues por mucho que se diga, no podría reflejarse la amabilidad con que los expedicionarios fueron acogidos, pues no se omitió por aquel bondadoso vecindario ni un solo detalle. El vecindario, además, obsequio con vino a toda la tropa.

El coronel, jefes y oficiales del regimiento de Infantería de Tenerife núm. 64, nos encargamos, muy especialmente, que hagamos pública su eterna gratitud por sus innumerables atenciones, haciendo presente que siempre guardarán el mas grato recuerdo de su estancia en dicho pueblo.

Las prácticas realizadas Previamente se señaló en la orden que el toque de día se daría a las cinco de la madrugada, el de retreta a las ocho de la noche y el de silencio, a las nueve.

Desde el día siguiente al de la llegada de la tropa a Tejina, se comenzaron a realizar las prácticas que figuraban en el respectivo programa.

A las 6 de la mañana, la fuerza de Tenerife, con la del mismo regimiento afecta al destacamento de la Orotava que, también llegó a Tejina el día 2, se dirigió al campo de tiro, situado en la Costa y distante del pueblo unos cuatro kilómetros.

Los ejercicios fueron dirigidos alternativamente y en conjunto por el teniente comandante, señor Laverón, y por el comandante jefe del destacamento de la Orotava, don José Ojmo, un distinguido militar y simpático caballero, que también ha logrado colocar la fuerza de su mando en un alto grado de instrucción y disciplina.

El día señalado se ejecutó por los individuos de la cuarta compañía dos ejercicios de tiro de instrucción a las distancias de 300 y 400 metros.

La compañía de ametralladoras realizó ejercicios de tiro abierto, el resto de la fuerza instrucción en orden abierto, y prácticas de fortificación. La sección de explosivos ejecutó prácticas de voladuras con material simulado.

Por la tarde, ejecutaron los individuos de la primera compañía dos ejercicios de tiro de instrucción; los de la cuarta, instrucción en orden abierto; la de ametralladoras, hicieron instrucción de especialidad y la sección de explosivos y tiro del Cuerpo tuvo tiro de instrucción a 300 y 400 metros. Por la noche, servicio de seguridad de un sector, por la cuarta compañía.

Continúan los ejercicios El martes, día 3, continuaron los ejercicios del programa, haciéndose por la primera compañía práctica de dos ejercicios de enlaces de la instrucción del tirador para el combate a las distancias de 600 y 700 metros; instrucción en orden abierto por la cuarta compañía, prácticas de fortificación, tiro abierto por la compañía de ametralladoras e instrucción de la especialidad de explosivos.

Por la tarde, las compañías de fusiles ejecutaron los mismos ejercicios de la mañana, y la de ametralladoras hizo prácticas de elección y entrada en posición.

Interesante conferencia del coronel Bañerocourt Después de terminadas las prácticas del día, el digno coronel del regimiento dió a la fuerza una interesante y práctica conferencia que versó sobre el tema «Moros y cristianos».

El señor Bañerocourt habló a la tropa en un estilo sencillo y práctico, pero no por eso faltaron en su discurso conceptos inspirados y de exaltación patriótica, con los cuales llevó al convencimiento de los soldados el verdadero aspecto de la situación de nuestro Ejército en Africa.

Había de que si los moros rebeldes nos han producido bajas, no ha sido porque tengan poder para ello.

Después de terminadas las prácticas del día, el digno coronel del regimiento dió a la fuerza una interesante y práctica conferencia que versó sobre el tema «Moros y cristianos».

El señor Bañerocourt habló a la tropa en un estilo sencillo y práctico, pero no por eso faltaron en su discurso conceptos inspirados y de exaltación patriótica, con los cuales llevó al convencimiento de los soldados el verdadero aspecto de la situación de nuestro Ejército en Africa.

Había de que si los moros rebeldes nos han producido bajas, no ha sido porque tengan poder para ello.

Después de terminadas las prácticas del día, el digno coronel del regimiento dió a la fuerza una interesante y práctica conferencia que versó sobre el tema «Moros y cristianos».

El señor Bañerocourt habló a la tropa en un estilo sencillo y práctico, pero no por eso faltaron en su discurso conceptos inspirados y de exaltación patriótica, con los cuales llevó al convencimiento de los soldados el verdadero aspecto de la situación de nuestro Ejército en Africa.

Había de que si los moros rebeldes nos han producido bajas, no ha sido porque tengan poder para ello.

Después de terminadas las prácticas del día, el digno coronel del regimiento dió a la fuerza una interesante y práctica conferencia que versó sobre el tema «Moros y cristianos».

El señor Bañerocourt habló a la tropa en un estilo sencillo y práctico, pero no por eso faltaron en su discurso conceptos inspirados y de exaltación patriótica, con los cuales llevó al convencimiento de los soldados el verdadero aspecto de la situación de nuestro Ejército en Africa.

Había de que si los moros rebeldes nos han producido bajas, no ha sido porque tengan poder para ello.

Después de terminadas las prácticas del día, el digno coronel del regimiento dió a la fuerza una interesante y práctica conferencia que versó sobre el tema «Moros y cristianos».

El señor Bañerocourt habló a la tropa en un estilo sencillo y práctico, pero no por eso faltaron en su discurso conceptos inspirados y de exaltación patriótica, con los cuales llevó al convencimiento de los soldados el verdadero aspecto de la situación de nuestro Ejército en Africa.

Había de que si los moros rebeldes nos han producido bajas, no ha sido porque tengan poder para ello.

Después de terminadas las prácticas del día, el digno coronel del regimiento dió a la fuerza una interesante y práctica conferencia que versó sobre el tema «Moros y cristianos».

El señor Bañerocourt habló a la tropa en un estilo sencillo y práctico, pero no por eso faltaron en su discurso conceptos inspirados y de exaltación patriótica, con los cuales llevó al convencimiento de los soldados el verdadero aspecto de la situación de nuestro Ejército en Africa.

Había de que si los moros rebeldes nos han producido bajas, no ha sido porque tengan poder para ello.

Después de terminadas las prácticas del día, el digno coronel del regimiento dió a la fuerza una interesante y práctica conferencia que versó sobre el tema «Moros y cristianos».

El señor Bañerocourt habló a la tropa en un estilo sencillo y práctico, pero no por eso faltaron en su discurso conceptos inspirados y de exaltación patriótica, con los cuales llevó al convencimiento de los soldados el verdadero aspecto de la situación de nuestro Ejército en Africa.

Había de que si los moros rebeldes nos han producido bajas, no ha sido porque tengan poder para ello.

Después de terminadas las prácticas del día, el digno coronel del regimiento dió a la fuerza una interesante y práctica conferencia que versó sobre el tema «Moros y cristianos».

El señor Bañerocourt habló a la tropa en un estilo sencillo y práctico, pero no por eso faltaron en su discurso conceptos inspirados y de exaltación patriótica, con los cuales llevó al convencimiento de los soldados el verdadero aspecto de la situación de nuestro Ejército en Africa.

Había de que si los moros rebeldes nos han producido bajas, no ha sido porque tengan poder para ello.

Después de terminadas las prácticas del día, el digno coronel del regimiento dió a la fuerza una interesante y práctica conferencia que versó sobre el tema «Moros y cristianos».

El señor Bañerocourt habló a la tropa en un estilo sencillo y práctico, pero no por eso faltaron en su discurso conceptos inspirados y de exaltación patriótica, con los cuales llevó al convencimiento de los soldados el verdadero aspecto de la situación de nuestro Ejército en Africa.

Las fiestas de La Laguna

El notable concierto de esta noche

Uno de los números más atrayentes y selectos de las renombradas fiestas del Santísimo Cristo de La Laguna, será el concierto que esta noche, martes, se celebrará en el teatro Leal, a cargo del eminente y joven pianista canario don Cástor Gómez.

La fama de que éste viene precedido, avalorada por los éxitos que recientemente ha conquistado en escogidos recitales, es de por sí sobradamente atractiva para que esta noche se vea extraordinariamente concurrido el teatro de la vecina ciudad, a cuyo público se le presenta ocasión de oír a un artista de los méritos de nuestro citado compatriota.

La Exposición de Plantas y Flores

Por acuerdo de la distinguida Sociedad de Señoras La Caridad, de La Laguna, organizadora de la Exposición de Plantas y Flores, dicho acto se celebrará mañana, miércoles, a las tres de la tarde, en las galerías del Palacio Episcopal, en lugar del próximo día 13, como se había anunciado en los programas oficiales de las fiestas del Cristo.

De nuevo recordamos, que los señores expositores deberán presentar sus plantas y flores desde hoy, martes, víspera de la referida Exposición. Esta promete resultar muy interesante, pues se nos dice que serán muchísimos y curiosos los ejemplares de plantas y flores que en la Exposición se presentarán.

La casa "Postal Expres", centro general de ampliaciones fotográficas al contado y a plazos de Joaquín González Espinosa, calle del Dr. Allart 18 (ante Sol) Santa Cruz de Tenerife pone en conocimiento del público en general que se ha hecho cargo de la galería fotográfica de D. Rafael Vidal, calle Cruz Verde número 21, donde se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

Automovilistas

Beninas, aceites lubricantes y grasas se han recibido en la Droguería y Bazar de Piñero, sucesor de Barreto Herradores y San Juan.—Laguna.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

Los párrocos

Por la Secretaría de este Obispado se recuerda a los venerables párrocos, que no lo han hecho, remitan el importe de la colecta para la Buena Prensa, a fin de hacer la entrega al señor tesorero de la misma.

Plata Meneses

Se encuentra en esta el apoderado de la fábrica de ARTICULOS DE PLATA MENESES, el cual ofrece sus artículos y exhibe su extenso muestrario en el HOTEL OROTAVA.

Para encargos y pedidos dirigirse a su representante exclusivo para toda la Isla, CAMISERIA NEW ENGLAND, Plaza de la Constitución, número 8.

OTROS DETALLES

Telegrama al Obispo auxiliar de Burgos

El digno señor Vicario Capitular de esta Diócesis, M. I. doctor don Santiago Beyro y Martín, tan pronto se embarcó Su Eminencia dirigió el siguiente telegrama al Ilmo. Sr. Obispo auxiliar de Burgos:

"Saludo respetuosamente Su Ilustrísima. Emisentísimo Cardenal embarcó sano y salvo tarde recibimientos despedidas capitales provincia y Diócesis imponderable; autoridades, personalidades acompañaron desde vapor; revistó tropas, con capitán general, llagado también; ovación del ante, beso bandera, obsequio Ayuntamiento Santa Cruz champana honor; vino esta ciudad, engalanada arcos gallardetes, colgaduras, música tocaron Marcha Real aclamados. Catedral apartada solemne Te Deum, discurso grandilocuente, operativismo. Eminencia visitó Santuario Cristo Laguna, escribió página album, lo mismo en Instituto; repartió los premios Exposición. Alcalde ofreció espléndido té; todos despidieron hasta a bordo. Abrazóme, honrándome en extremo. Deja Imborrable últimas respetos, simpatías. Palabras últimas agradecimiento Tenerife, cariños Burgos, su Obispo."

Telegramas al Presidente de la Argentina

El señor Cardenal Benloch manifestó a bordo al digno cónsul de la Argentina en esta plaza, nuestro distinguido amigo don Colorado Martínez Déniz, sus sinceros anhelos de pisar la hermosa tierra argentina, tan estrechamente unida por mutuo afecto con España, y le dijo que en Cádiz había telegrafado al prestigioso Presidente de aquel país saludándole y que a la hora en punto recibió su correo con estación.

Minutos antes de la partida del Reina Victoria Eugenia

Minutos antes de la partida del Reina Victoria Eugenia, al confiarle, para el correo, al señor Martínez Déniz varias cartas, le pidió Su Eminencia dir darle un saludo por su intermedio desde estas venturosas islas al primer Magistrado de aquella rica y floreciente nación, lo que hizo tan pronto regresó a la población, en los siguientes términos:

"Presidente Argentina Doctor Marcelo Alvar. Honrore transmitir V. E. nombre Cardenal Benloch cordial saludo al abandonar Tenerife último pedazo tierra española.—Martínez Déniz, cónsul."

Nuestra bienvenida

Como tinerfeños y como católicos, nos place sobremanera que nuestro pueblo hubiese acogido tan patriótica y cariñosamente al insigne Cardenal Benloch, que en esta capital y en La Laguna recibió homenajes muy brillantes y efusivos.

Como tinerfeños y como católicos, nos place sobremanera que nuestro pueblo hubiese acogido tan patriótica y cariñosamente al insigne Cardenal Benloch, que en esta capital y en La Laguna recibió homenajes muy brillantes y efusivos.

Como tinerfeños y como católicos, nos place sobremanera que nuestro pueblo hubiese acogido tan patriótica y cariñosamente al insigne Cardenal Benloch, que en esta capital y en La Laguna recibió homenajes muy brillantes y efusivos.

Como tinerfeños y como católicos, nos place sobremanera que nuestro pueblo hubiese acogido tan patriótica y cariñosamente al insigne Cardenal Benloch, que en esta capital y en La Laguna recibió homenajes muy brillantes y efusivos.

"La Valenciana"

Gran café y restaurant

Obispo Rey Redondo 41 La Laguna

Con motivo de las grandes fiestas que anualmente se celebran en esta ciudad este año como en otros anteriores tendrá esta casa un servicio especial de almuerzos y comidas (el día 14 del corriente) sujeto al siguiente menú

Almuerzo

- Casuela Chilena
Tortilla a la francesa con jamón
Puré de tomates
Pescado a la Milanese
Paella a la Valenciana
Filete de ternera
Ensalada Rusa
Fian de leche
Frutas y café

Comida

- Sopa de rabo
Pescado en salsa Ravigot
Pastelillos de fole gras a la parisien
Fricar de pollo a burgonesa
Carne a la gentil nombre
Gato moka
Frutas y café

Si siguiendo también la costumbre de años anteriores desde las 9 de la mañana del citado día 14 se expendrán en el "Café" las tarjetas para el almuerzo y de las 8 de la tarde las de la comida al precio de 5'00 pias. cada una.

A las 4 y media de la tarde empezará la comida. Unido a lo suculento del menú encontrará el público excelentes vinos del país BLANCO de GUIMAR y TINTO de LA MATANZA así como un inmenso surtido en vinos de Jerez mansanillas etc., y licores de todas clases.

¡¡¡Todos todos a comer y beber el día 14 a "La Valenciana" de La Laguna!!!

ILUSTRES PERSONALIDADES EN TENERIFE
La visita del Cardenal Benloch y la llegada del nuevo capitán general

EN ESTA CAPITAL

El Arzobispo de Burgos

Conforme habíamos anunciado, en el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», que hizo escala en nuestro puerto el domingo último, viajaba con rumbo a las repúblicas sudamericanas Su Eminencia el Cardenal Benloch, Arzobispo de Burgos.

Este ilustre Príncipe de la Iglesia, lleva a la América latina una misión que por sus altas dotes de intelectual le ha confiado el Gobierno de España. El Cardenal Benloch, quizá intuyendo el sentir unánime de Tenerife, nos dispuso el alto honor de visitarnos, y ello ha sido motivo para que en este pueblo isleño sea mayor aun la devota admiración que hacia su egregia persona sentamos, secundando las referencias de la Prensa nacional.

España y también Canarias, que ven reflejado su mayor porvenir en la completa unión de las relaciones con la América latina, tiene que conservar al Cardenal Benloch su eterna gratitud, puesto que el fruto de su elevadísima misión será de enorme beneficio para aquella unión que nuestra patria entera viene anhelando.

El duque de Santa Elena

La designación del ilustre teniente general del Ejército, don Alberto de Borbón y Castellvi, para regir la Capitanía general de Canarias, constituye para este archipiélago una inmensa satisfacción, no solo por el prestigio que goza dentro de su carrera militar, sino por la alta posición que el duque de Santa Elena ocupa en la Noblesza española.

Por esta razón, también constituyó en este pueblo un fausto acontecimiento la llegada del general Borbón y Castellvi.

El recibimiento en esta capital

Desde la hora en que fué anunciada la llegada del «Reina Victoria Eugenia» se congregó en el muelle un enorme gentío, deseoso de tributar al ilustre Príncipe de la Iglesia un homenaje de verdadera admiración; y dar la bienvenida al nuevo capitán general de Canarias.

Con objeto de cumplimentar a aquellas personalidades, pasaron a bordo del capitán general interino, don Federico Monteverde; gobernador civil, don Luis Piñero; presidente interino de la Diputación provincial, don Antonio Vivanco y Santillán; presidente interino del Cabildo Insular, don Antonio Toribio Valle; alcalde accidental de esta ciudad, don Arturo López de Vergara; comandante de Marina, don José María Estanga; gobernador militar interino de la plaza, coronel don Carlos Batlle y Calvo; alcalde de La Laguna, don Andrés Díaz Bethencourt; Provisor de la Diócesis, Dr. don Pedro González Díaz; Magistrado de Tenerife, Dr. don Horacio Sánchez Rodríguez; cónsul de la Argentina, don Conrado Martínez Déniz; concejales del Ayuntamiento don Francisco La Roche, don Juan Franchy Meigrajejo y don Enrique Carreiras Lugo Viña; el secretario de la Corporación, don Angel Crossa, y otras autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Por haber sido nombrada especialmente en la orden de la plaza, también pasó a bordo una comisión de los diferentes cuerpos de la misma, presidida por el teniente coronel don Leopoldo Cabrera Pérez.

Después de las debidas presentaciones y cumplimiento, el Cardenal Benloch y el general Borbón y Castellvi, se embarcaron en la gasolinera que los condujo a tierra, siendo recibidos en la escalinata principal del muelle por el Vicario Capitular de la Diócesis, Dr. don Santiago Beyro y Martín, y diversas representaciones de las corporaciones y organismos oficiales de esta capital, La Laguna y otros pueblos de la isla.

Una compañía del regimiento de Infantería de Tenerife núm. 64, al mando del capitán don Antonio Iboleón Aldaguer, y con bandas de música, cornetas y tambores, tributó al Cardenal Benloch, y al nuevo capitán general, los honores que corresponden a su alta jerarquía.

También se hallaba en el muelle la tropa de Exploradores, por pertenecer a dicha Institución el general Borbón.

Después de cambiar con las representaciones oficiales los saludos de ritual, aquellas ilustres personalidades presenciaron el desfile de la fuerza, colocándose para ello en las escalinatas de la Alameda de la Marina.

Entusiasmo popular

Desde que el numeroso público que se hallaba estacionado en el muelle percibió la presencia del Cardenal Benloch en la falúa que le condujo a tierra, lo colmó de ovaciones y vitores, en los cuales se hallaba representado el sentimiento de afecto y admiración que hacia su eminentísima persona ha de conservar el pueblo tinerfeño.

Aquella espontánea acogida día pensada por el público, tuvo por parte del Cardenal Benloch la más alta recompensa, dando la bendición Pa pa, para la que está especialmente autorizado por S. S. Pio XI.

El público acogió aquella divina

gracia con el más grande fervor religioso, repitiendo entonces sus entusiastas manifestaciones de simpatía y afecto al Arzobispo de Burgos.

Los acompañantes

El Cardenal Benloch, durante su corta permanencia en Tenerife fué acompañado por el secretario de la Misión, don Carmelo Blay, y por el Dr. don José Vivó, camarero secreto de S. S. el Paps.

Al nuevo capitán general de la Región, le acompañan sus ayudantes de campo el teniente coronel don Antonio Trucharte, comisario general de la Asociación de Exploradores de España; y el teniente coronel de Artillería don Leopoldo Gorostizar y Alvarez de Sotomayor.

En el Ayuntamiento de esta capital

Después del desfile de la fuerza que rindió los honores, el Cardenal Benloch, acompañado del general Borbón, del alcalde de esta capital y de las demás autoridades que le cumplimentaron, se trasladaron en diversos carruajes al Palacio Consistorial, tributándosele al pasar por la guardia de honor de la Capitanía general los honores que le corresponden.

El Ayuntamiento ofreció a Su Eminencia un espléndido «champagne» de honor, en cuyo acto el ilustre Cardenal se expresó en términos laudatorios para estas islas, diciendo que llevaba un beso de esta tierra para nuestros hermanos de la América latina.

Además, el Cardenal Benloch habló en términos familiares con las autoridades allí congregadas, las cuales testimoniaron a Su Eminencia la gratitud del pueblo de Tenerife por el afecto que en sus palabras le demostraba.

Fué en extremo cordial y agradable el acto celebrado en el Ayuntamiento, pudiendo decirse que cuantos en él se hallaban presentes guardarán del mismo el más grato recuerdo.

También el Cardenal encargó muy especialmente al alcalde que en la primera sesión que tuviera el Municipio hiciera constar su agradecimiento por la deferencias que se le había dispensado, así como también su deseo en favor de que esta capital alcance todo el mayor desarrollo posible.

EN LA LAGUNA

Terminada la recepción en el Ayuntamiento, Su Eminencia, acompañado del capitán general, señor Borbón y Castellvi; Vicario Capitular de la Diócesis, alcaide de esta capital y La Laguna, presidente de la Diputación provincial, presidente del Cabildo Insular, comandante de Marina, cónsul de la Argentina y otras autoridades, se dirigieron a La Laguna en varios automóviles.

Al llegar a la plaza de la Catedral, bajo palios, siendo conducidas las vadas del mismo por los señores don Emiliano de Urquía y Rueda, delegado de Hacienda; don Adolfo Cabrera Pinto, director del Instituto General y Técnico; don Enrique B. Martínez Morales, gentilhombre de Cámara de S. M.; don Heracleo Fournier, juez de Instrucción; don Manuel Santos Mádán y don Domingo J. Manrique, catedráticos del Instituto.

Su Eminencia se colocó bajo docel a la derecha del Altar Mayor, acompañado del Vicario Capitular de la Diócesis, Dr. Beyro, y otras dignidades eclesiásticas.

Entonó el «Te Deum» el Provisor de la Diócesis, Dr. don Pedro González Díaz, cantando en aquel solemne acto religioso el orfeón La Paz.

En el presbiterio se colocaron el capitán general, señor duque de Santa Elena; el Ayuntamiento de La Laguna, presidido por su alcalde, don Andrés Díaz Bethencourt, y demás autoridades que le acompañaban desde Santa Cruz.

Inspirada plática del Cardenal Benloch

Seguidamente el Cardenal Benloch dirigió la palabra a los fieles, que por completo ocupaban las espaciosas naves del templo.

En medio de un religioso silencio, la voz elocuente y sonora del Cardenal improvisó una oración llena de bellezas, que tuvieron en suspenso el ánimo del auditorio.

Fácil de palabra y de elegante marra en el decir, el Cardenal Benloch comenzó manifestando que si fuera a poner un epígrafe a las horas pasadas entre nosotros, ninguno más adecuado que el de «Tarde de gratas emociones».

Expresó su satisfacción por su convivencia de unas breves horas con nosotros, recibiendo el saludo de esta última avanzada de España en la alta misión que le lleva a la América latina.

Dedicó un himno a las bellezas de La Laguna y a su Catedral, cuyos elementos más sólidos los forman los corazones de sus hijos.

Brinda también un elogio al Ejército, en la persona del capitán general, y a este respecto tiene bellas imágenes para el soldado, guardador de la paz, y el religioso, guardador de la Religión, sacerdotes distintos que, a veces se unen en la cruz de la espada y en la cruz del misionero.

Refiriéndose a su viaje a América dice que le asiste todo el espíritu de España, y que de Canarias recogía el último abrazo para sus hermanos de allá.

Añadió que no necesitaba como Colón aire que hinche las velas de su nave; solo pedía de todos una oración porque la Providencia lo guie en su alta misión.

En su bravo discurso, el Cardenal Benloch hizo alarde de sus dotes de orador grandilocuente y cultísimo.

En la Capilla del Sím. Cristo de La Laguna

Después del «Te Deum» celebrado en la Santa Iglesia Catedral, el Cardenal Benloch, en unión del general Borbón, que desde a bordo le había ofrecido acompañarlo durante su estancia en Tenerife, y de la comitiva oficial se dirigió a la capilla donde se venera el Sím. Cristo de La Laguna, orando ante su Divina Imagen.

En el libro de visitas de aquel Santuario consignó esta brillantísima página:

«Reputo como una singular «Providencia» el haber podido postrarme a los pies de esta histórica y milagrosa Imagen del Santísimo Cristo de La Laguna, en el último momento de dejar España con rumbo a América, para unir en más apretada unión de paz y de amor los corazones de España y sus amadas hijas las Repúblicas sudamericanas, fundiendo esa unión en el crisol divino del corazón de Jesús, por lo que, como es, «sit sint unum vult et nos», quisiera morir enclavado en esa cruz.—E. Cardenal Benloch, Arzobispo de Burgos.»

También en dicho libro estamparon su firma el nuevo capitán general y las demás autoridades que formaban la comitiva.

En el Instituto General

Terminada la visita a la capilla del Sím. Cristo, se trasladó el eminentísimo Príncipe de la Iglesia al Instituto General y Técnico, donde fué recibido por su ilustre director, don Adolfo Cabrera Pinto, y el Claustro de profesores de dicho Centro.

Visitó el salón de actos y otras dependencias del Establecimiento, haciendo elogios del brillante estado en que se encuentra el referido Centro, felicitando por ello, efusivamente, a su digno director y profesores.

Luego pasó a la Biblioteca provincial, consignando en el libro de visitas esta hermosísima e inspirada página:

«Poca ciencia aleja de Dios, mucha ciencia afirma las creencias», dijo Bacon; de modo que la Iglesia no teme a luz, que es la ciencia, sino que la desea, la procura y de la verdadera El solo es la Nuestra. Por mucho que la malicia y la ignorancia, en estéril matrimonio, se esfuerzan en acumular sombras en las puertas de los Institutos y de las Universidades, jamás podrán eclipsar los fulgores de aquella sentencia del Espíritu Santo, que irrada en sus frontispicios: «Instruim sapientias timor Domini», y siempre será verdad inmensa que «Deus Scientiarum Dominus est.»—El Cardenal Benloch, Arzobispo de Burgos.»

También el capitán general escribió estas amables líneas, que tanto deben orgullecernos:

«Siempre fui el más fiel admirador de las islas Canarias.—Alberto de Borbón, duque de Santa Elena.»

Un obsequio del Ayuntamiento de La Laguna

Desde el Instituto marchó el Cardenal Benloch y su comitiva al Hotel Inglés, donde el Ayuntamiento de la vecina ciudad le ofreció un té y champagne de honor, que resultó muy espléndido.

En dicho acto, el Arzobispo de Burgos dedicó de nuevo frases de afecto y elogio a estas islas, haciendo votos por su total engrandecimiento.

Habló en términos laudatorios para aquella histórica ciudad, poseedora de tantas bellezas naturales.

El alcalde, señor Díaz Bethencourt, saludó a Su Eminencia, haciéndole presente el homenaje de admiración que por su conducto le tributaba aquel pueblo.

Una nota simpática. Regreso a esta capital

Cuando el Cardenal Benloch y sus acompañantes salieron del Hotel Inglés, se celebraba en la plaza inmediata a dicho hotel el caso de flores, espectáculo al cual había asistido una concurrencia extraordinaria.

Cuando se conoció la presencia del Cardenal, el público le vitoreó y aclamó con entusiasmo, y las señoras y señoritas que se hallaban en las tribunas arrojaron sobre el carruaje que conducía a Su Eminencia, multitud de flores, constituyendo este momento una nota en extremo simpática.

Seguidamente emprendió su regreso a esta capital, siendo acompañado hasta a bordo por las autoridades referidas anteriormente.

ble acción con cartuchos de salvas contra las fuerzas que formaban la segunda expedición y que procedentes de Santa Cruz y la Orotava llegaron a Tejina el día siete desarrollando un supuesto sobre la defensa de este último pueblo.

También la sección de explosivos hizo prácticas de voladuras con material real. Por la tarde se efectuó el relevo de las compañías de fusiles y el alojamiento de la tropa de la segunda expedición.

(Concluirá mañana).

Entre suegro y yerno

Muere a consecuencia de una pedrada

El sangriento suceso del sábado

En ocasión de celebrarse la fiesta de Regla en la ermita del mismo nombre, ocurrió el sábado pasado en esta capital un suceso que ha costado la vida de un hombre.

Donde dicen Cuevas del Barranco de Pepe Concha vivía Antonio Marcelino Serafín, de 69 años de edad y de estado viudo, en unión de su hija Antonia y de un tal Isidro Hernández Donate, de 27 años, que hace vida marital con ella.

Aficionados a la bebida, padre y yerno sostenían frecuentes altercados. El sábado, a las 8 de la noche, se suscitó entre ellos una acalorada cuestión que degeneró en reyerta, causándose mutuamente lesiones con piedras.

Según las declaraciones rendidas por los protagonistas del suceso, parece que el Isidro Hernández, ya herido en la cara por el anciano, hubo de arrojar a éste una piedra que le derribó al suelo.

Marcelino quedó malparado en el suelo, pero como no presentaba lesión exterior alguna no se le dió importancia al hecho, atribuyéndose a la bebida el estado anormal de aquel.

Marcelino Serafín tuvo que ser trasladado el domingo al Hospital Civil, pues presentaba síntomas de hallarse presa de una fuerte conmoción cerebral. Al mismo tiempo, se dió cuenta al Juzgado, que empezó a instruir las oportunas diligencias sumariales.

A las dos de la tarde falleció en el Hospital el infortunado anciano, a las veinte horas de recibir el golpe con la piedra, que le produjo una contusión en la región occipito-parietal izquierda. También presentaba una contusión con equimosis en el hombro derecho, seguramente causadas en la caída al suelo.

Desconocemos el resultado de la autopsia, pero según opinión del médico forense, la muerte debió producirse un día o dos cerebral por consecuencia del golpe.

El agresor, Isidro Hernández, ha ingresado en la Cárcel por disposición del señor juez.

Ninguno de aquellos hombres previos que estudian detenidamente las condiciones que ofrece el BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION dejará de ingresar en él, ya que ha de procurarse medios suficientes para satisfacer todas aquellas necesidades ineludibles que impone un nivel de vida adecuado a los modernos adelantos y a la cultura cada vez más generalizada.

- Punto de seda
Charmeuse de seda
Sedas lavables
Bengalinas de seda
Crespón de la China
Glasés de todos colores
Lanas para señoras
Lanas para caballeros
Gabardinas para militares
Colechas en colores
Velos de novia - Seda oruía
Linones en colores, etc., etc.
encontrará usted en el almacén de tejidos de

Román Morales Rufino

22, Alfonso XIII, 22

Una casa exportadora

de Londres necesita un representante y agente a Comisión en Santa Cruz y también en Las Palmas. Se darán Agencias voliosas a un hombre enérgico. Escriban inmediatamente explicando, en confianza, la experiencia y las probabilidades comerciales. Se prefiere correspondencia en inglés; Dirección: «Traders» c/o Deacons, Advertising Office, Leadenhall St. Londres.

LINEA PINILLOS

Vapor directo para Santiago de Cuba y Habana

Por noticias recibidas en la casa consignataria de los señores Pinillos, Izquierdo y Cia., de esta plaza, se sabe que el magnífico vapor «Cádiz», de 8.000 toneladas y doble hélice, pasará por este puerto el 25 del corriente mes de Septiembre, admitiendo el pasaje y carga que se presente con oportunidad; siendo el precio del pasaje de tercera clase el de 450 pesetas, sin impuestos.

# AGRICULTORES!!!

Podemos servir en todo momento los productos siguientes, cotizando nuestros precios puestas la mercancía en vuestra finca, garantizando peso y riqueza:

- sulfato de amoníaco inglés 24 1/2 25 %
- nitrate de potasa refinado 99 %
- id. corriente 95 %
- nitrate de sosa de Chile 95 %
- sulfato de potasa de Alsacia 90 1/2 93 1/2 %
- cisnamida de cal 60 %
- superf. sulfato de cal 18/20 %
- id. hueso 18/18 %

- Superfosfato de hueso 18/20 %
- Sulfato de hierro (Caparrosa)
- Sulfato de cobre 98/99 %
- Azufre flor sublimado
- Guano N.º 1 para patata
- id. N.º 2 para tomatera
- id. N.º 3 para platanera
- id. N.º 4 para tabaco

Tenemos certificados de análisis de todos los productos que ofrecemos. Todos artículos recibidos directamente muchos de ellos de nuestras propias fábricas.

Compañía Comercial Ibérica. Sta. Cruz de Tenerife. - Oficinas San José 34. Teléfono núm. 555

## NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

# INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

### Regreso del jefe del Gobierno

Los que lo esperaban

Madrid, 10 15'30.—El jefe del Gobierno, marqués de Alhucemas, llegó hoy a Madrid, de regreso de su viaje a Cestona.

En la Estación fué recibido por los ministros de la Gobernación, Hacienda y Marina, Sres. duque de Almodóvar del Valle, Suárez Inclán y general Aznar, respectivamente.

Llega el tren con retraso. Un accidente en el coche que viajaba el presidente

El tren en que viajaba el marqués de Alhucemas llegó con una hora de retraso.

La causa de éste fué porque en la Estación de Miranda de Ebro los tableros de un vagón rompieron los cristales del coche en que iba el jefe del Gobierno, cayéndose en la cabeza.

El marqués de Alhucemas resultó, afortunadamente, ileso.

### De la Cárcel de Oviedo se fugan varios penados

Los que se fugaron

Madrid, 10 15'30.—En el Ministerio de la Gobernación nos manifestaron este mediodía, que ayer se verificó una importante evasión de presos de la Cárcel de Oviedo.

Los fugados fueron el pistolero detenido recientemente por el asalto a la Sucursal del Banco de España en Gijón, un condenado a muerte y cuatro penados más.

### Se detiene a uno de los fugados

Tan pronto se conoció la evasión de los presos, la Benemérita y la Policía salieron en persecución de los fugados.

Dichas fuerzas lograron detener a uno de los evadidos, que estaba acusado de robo.

La Policía y la Benemérita están sobre la pista de los restantes evadidos.

### Suspendidos de empleo y sueldo

Han sido suspendidos de empleo y sueldo, todos los empleados de la Cárcel de Oviedo.

### Cómo se verificó la fuga

De Oviedo recibimos noticias de cómo se efectuó la fuga de los presos. Estos abrieron un boquete en la pared de la celda que comunica con el retrete.

Una vez en este departamento, descendieron por la caja del retrete, para lo que se valieron de cuerdas formadas con las tiras que arrancaron de los jergones de cada uno de ellos.

Por el retrete llegaron a la alcantarilla y después de quitar la reja de aquella salieron al campo inmediato.

## Academia Politécnica LAGUNA DE TENERIFE STA. CRUZ DE TENERIFE

Obediendo a reiteradas peticiones de alumnos de la capital, esta Academia establece un nuevo centro en Santa Cruz de Tenerife, que quedará abierto desde el día 15 de Septiembre.

### ENSEÑANZAS:

Bachillerato, Magisterio, Comercio, Derecho, Ciencias, Filosofía y Letras, Idiomas: Inglés, francés y alemán. Ingenierías, Carreras especiales: Militares, Aduanas, Correos y telégrafos, Estudios especiales: Ampliación del tercer grado de primera enseñanza, Fundamentos científicos de Mecánica, Electricidad, Agricultura, etcétera, etcétera.

### PROFESORADO:

- Dr. D. Heracleo Sánchez Rodríguez (director), Magístral.
- D. Francisco de la Iglesia y Varo, Abogado y notario.
- D. Luis Nebot, Comandante de Artillería, Ingeniero Industrial y exprofesor de Idiomas en la Academia de Artillería.
- D. Javier de Loño y Pita, Capitán de Artillería e Ingeniero Industrial.
- D. Federico González de Aledo, Perito-profer mercantil, auxiliar de la Escuela de Comercio.
- D. Pedro Villamandos, Capitán de Infantería.
- D. Francisco Roldán Guerrero, Capitán de Artillería e Ingeniero Industrial.
- Dr. Juan Sanjuan, Presbítero.

Existen además profesores auxiliares para clases especiales. Informes y correspondencia: En La Laguna: D. HERACLEO SANCHEZ RODRIGUEZ. Santa Cruz: D. PEDRO VILLAMANDOS.—Calle de Lima, 39.

Usad los exquisitos productos de perfumería **ERASMIC** Jabones, Extractos y Lociones, Especialidades

## VIDA JUDICIAL

### Juicios de Derecho

Ante el tribunal de Derecho de esta Audiencia compareció ayer Victoriana Dorta Morales, que fué procesada por el Juzgado de la Orotava por un delito de injurias graves.

La nota más interesante de este juicio estuvo en la defensa, encomendada al joven letrado don José López de Vergara, que hizo ayer su "debut" de manera muy brillante.

Después de saludar a la Magistratura española en los funcionarios que formaban el tribunal, el señor López de Vergara pronunció, con facilidad de palabra y arranques de buen orador, un lucido informe de sustanciosa doctrina jurídica, frente a la tesis de la acusación representada por el señor Gil Roldán.

A las muchas felicitaciones que recibió el señor López de Vergara, legítima esperanza del Foro canario, unimos las nuestras muy sinceras.

—A continuación se celebró la vista de una causa por lesiones seguidas en el Juzgado de la Orotava, contra Pedro Pacheco Delgado, que fué defendido por el señor Piernavieja del Pozo.

### Señalamiento para hoy

Juzgado de La Laguna, contra Ildefonso Alvarez y otro, por disparo. Abogados, señores Cabrera y Lara; procuradores, señores Ribot y Cami.

### LOS MILAGROS DE LOURDES

#### Un parálítico curado

Refiere la Prensa extranjera que hace unas semanas 1.100 peregrinos del condado de Lancaster partieron para Lourdes. Uno de ellos, un soldado parálítico, ha llegado ahora a Newhexon, y su curación milagrosa ha dejado literalmente estupefactos a los habitantes de esa ciudad, donde el decaído soldado era muy conocido desde la terminación de las hostilidades.

Hace exactamente seis años este soldado inglés, llamado William Traynor, fué gravemente herido en Gallipoli. Desde esa época no había podido salir del hospital. Diez y seis operaciones quirúrgicas no habían sido capaces de devolverle el uso de sus brazos y piernas, y desahogado de curarse, el parálítico decidió hacer una peregrinación a la ciudad milagrosa. Los enfermeros tuvieron que transportarle en una camilla del hospital al navío.

Ahora, Traynor, el rostro iluminado por una alegría muy comprensible, ha tomado tierra sin la ayuda de nadie. Las muletas las había roto durante la travesía. La muchedumbre hizo círculo a su alrededor, y hasta las personas que le eran absolutamente extrañas le felicitaron y aclamaron.

Habiendo ido a Lourdes; a la mañana siguiente los parientes que le acompañaban le bañaron en el agua milagrosa; apenas se arrojó, Traynor, estupefacto, se percibió de que podía mover las piernas. Durante aquella mañana anduvo por primera vez después de seis largos años, y poco a poco recobró el uso de los brazos.

### De a Gran Guerra

## LOS INVÁLIDOS

### Ascenden a más de diez millones

En el informe preliminar comunicado por la Oficina Internacional del Trabajo a los técnicos reunidos recientemente en Ginebra, para examinar la cuestión de la colocación de los inválidos, se registran las cifras que siguen de mutilados de la guerra que, en cada uno de los respectivos países, cobran una pensión por dicho concepto.

Alemania, 1.537.000; Australia, 705.000; Austria, 164.000; Bélgica, 50.000; Canadá, 45.000; Estados Unidos, 157.000; Finlandia, 10.000; Francia, 1.600.000; Gran Bretaña, 1.170.000; Italia, 800.000; Polonia, 320.000; Rumania, 100.000; Reino de los Serbios Croatas y Eslovenos, 164.000; Rusia, 775.000; Checoslovaquia, 236.000; Nueva Zelanda, 20.000.

Si llega con estos a un total de 4.124.000 inválidos de guerra pensionados.

En estas cifras faltan las estadísticas oficiales, no recogidas aún, de las víctimas de la guerra mundial en Turquía, Bulgaria, Estados bálticos, Portugal, Hungría y Japón.

Puede pensarse, desde luego, juzgando por las anteriores cifras, que el número total de inválidos de la Gran Guerra, es superior a diez millones. Se cree que es ésta la primera vez que se comunican estas cifras, de procedencia oficial.

## David Maciver & Co., Ltd.



El vapor correo inglés

### Burgundy

de 3364 toneladas de registro, se espera en este puerto el 13 de Septiembre con destino a LIVERPOOL directo y con hueco para 500 toneladas de frutos bajo cubierta y 400 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a

Hamilton & Co.—Agentes

## Colegio del I. C. de María (El Pilar)

Primera enseñanza graduada, completa con francés y gimnasia. Este acreditado Colegio cuenta con salones amplios e higiénicos, material escolar modernísimo y profesorado competente. Las clases comienzan el 3 de Septiembre



## Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de La Palma Gomera y Norte de Tenerife

### Vapor SANCHO II

Salida de Santa Cruz de Tenerife los sábados admitiendo pasaje y carga para Santa Cruz de la Palma, Saucedo, Tazacorte, Silos, Garachico e Icod

### Vapor SANTA URSULA

Salida de Santa Cruz de Tenerife los sábados admitiendo pasaje y carga para San Sebastián, Hermigua, Agulo, Valle Hermoso, Valle Gran Rey, Valle Santiago y Puerto Orotava.

## Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. Loba)

NOMBRE DEL VAPORES	DÍAS	DESTINO
REINA VICTORIA EUGENIA CIUDAD DE CADIZ	23	Montevideo y Buenos Aires
ALICANTE	26 al 28	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo
BUENOS AIRES MANUEL ARNUS	16 al 18	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
	18	Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabanailla, Colón y por Canal Panamá a Guayaquil, Callao, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
		Las Palmas y Barcelona.

Los Consignatarios, Vuda a otros de Inna La Roche.—Alfonso XIII núm. 35

### Linea de vapores fruteros

## Otto Thoresen KRISTIANIA

### Salidas del mes de Septiembre

#### Para Londres

El magnífico vapor	Salida	para LONDRES
San Lucas	el día 5	
San Andrés	el día 12	
Brabant	el día 19	
San José	el día 26	

#### Servicio a Francia

#### Salidas del mes de Septiembre

El magnífico vapor	Salida	para Dieppe
San Telmo	el día 9	
San Mateo	el día 15	
Luksefjell	el día 22	

Para más informes su consignatario,

Alvaro Rodríguez López—Marina 49.

## JACOB AHLERS

### SANTA CRUZ DE TENERIFE

### Vapores que se esperan durante el mes de Septiembre de 1923

Nombre del vapor y Compañía	Salidas	DESTINO
Antonio Delfino Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	9	De Buenos Aires, Montevideo, Santos y Río de Janeiro para Lisboa, Vigo, y Hamburgo (son huecos disponibles para pasajeros).
Irmgard Hamburg-Bremer Afrika-Linie	11	De Hamburgo, Bremen, Amberes y Lisboa para Las Palmas, Monrovia, Boma y Madaid.
Wabehe Woermann-Linie, A. G.	14	De África Occidental para Southampton y Hamburgo (con huecos para pasajeros).
Ivo Hamburg-Bremer Afrika-Linie	16	De Hamburgo y Rotterdam para Las Palmas, Sierra Leona, Monrovia, Secoundee, Lagos y Calabar.
Adolph Woermann Woermann-Linie, A. G.	17	De África Oriental y del Sur, Loanda y Las Palmas para Lisboa, Southampton, Rotterdam y Hamburgo (son huecos disponibles para pasajeros y frutos sobre cubierta).
Wadai Woermann-Linie, A. G.	18	De Hamburgo, Rotterdam y Southampton para Las Palmas, Secoundee y Lagos.
Wigbert Hamburg-Bremer Afrika-Linie	22	De Bremen, Hamburgo, Rotterdam y Madaid para Las Palmas, Monrovia, San Thomé, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poo, Bata, Benito, Elobay, Loanda y Mossamedes.
Tanganjika Hamburgo Amerika Linie	29	De Hamburgo y Rotterdam, Southampton y Lisboa para Las Palmas, Loanda, Wal Fishbay, Cape Town, Durban, Lourenco Marques y Beira.
Lili Woermann Woermann-Linie, A. G.	31	De Hamburgo, Rotterdam y Santa Cruz de la Palma para Las Palmas, Basse, Sierra Leona, Monrovia, Axim, Cape Coast Castle, Winnebahy Quittah.

NOTA: Los vapores que están marcados (?) tocarán caso de haber pasajeros.

Informes.—Marina 31.

## FORMULA PATENTADA EN ESPAÑA

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrique espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados e industrias. Consúltame sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida Catálogo gratis.

### Antonio Fermano Permy

### INVENTOR

Santa Catalina, 12. La Coruña.



## Geo Thompson & Co. Ltd.

### El vapor inglés Diogenes

de 12.341 toneladas de registro, se espera en este Puerto el 12 de Septiembre, con destino a HULL.

Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 200 sobre cubierta

Para más informes dirigirse a

Hamilton & Co.—Agentes.

## Vapor para la Habana

El magnífico y rápido vapor correo francés de 15.676 toneladas, dos hélices y dos chimeneas recientemente construido

### DE LA SALLE

hará su próximo viaje directamente a la Habana llegando a este puerto el día 18 de Septiembre.

Los pasajeros que han embarcado en el DE LA SALLE en viajes anteriores han dado múltiples pruebas de satisfacción y agradecimiento por el esmerado trato con que han sido atendidos a bordo así como por la buena organización de todos los servicios.

Para informes, dirigirse a don Ramón García, casa de HARDISSON HERMANOS, calle de Villalba Hervás (antes Tigre), número 5.

## Camiones de 3 y de 5 toneladas Daimler-Mercedes!

Siempre existencia

Jacob Ahlers, Marina 31

## La Bota de Paris

Gran depósito de Calzados, elegante y de todas clases, para Señoras, Caballeros y Niños precios sin competencia, gran taller de Calzado a la medida, surtido inmenso en materiales para el Calzado de encargo. La Bota de Paris, plaza de San Francisco número 19, frente a la Iglesia, Santa Cruz de Tenerife.

